



Tracăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXXIII

Nr. 9472

4 pagini 30 bani

Joi

4 noiembrie 1976

Incheierea lucrărilor Plenarei C.C. al P.C.R.

In ziua de 3 noiembrie 1976 s-au incheiat lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, desfășurată sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. După cum s-a mai anunțat, la lucrările plenarei au luat parte, ca invitați, prim-secretarii ai comitetelor județene de partid, șefi și adjuncți de secție de secție la C.C. al P.C.R., cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă, precum și redactori șefi ai presei centrale.

Pe marginea punctelor înscrise la ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii: Gheorghe Blaj, Iulian Ploștinaru, Ferdinand Nagy, Ștefan Bobos, Trandafir Cociră, Ioan Florea, Emil Petrache, Gheorghe Petrescu, George Homoghean, Mihail Florescu, Dumitru Capolantu, Gelu Kahu, Pantelimon Găvănescu, Angelo Miculescu, Ion Pășan, Ioan Avram, Lina Clobanu, Cornel Burică, Constantin Stanca, Letay Lajos, Alexandru Ionescu, Eugen Barbu, Dumitru Ghișe.

In incheierea lucrărilor plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Plenara a aprobat în unanimitate aprecierile și sarcinile conținute în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a stabilit ca organele și organizațiile de partid, ministerele, celelalte instituții centrale, toate organele de stat și economice să ia măsuri pentru aplicarea în viață a indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului.

Cuvîntarea va fi dată publicității. In legătură cu problemele înscrise la ordinea de zi, s-au stabilit următoarele:

1. Plenara C.C. al P.C.R. a dezbătut Programul de măsuri privind aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste în domeniul ideologic și culturii socialiste, elaborat sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Măsurile adoptate de plenară în seama de propunerile făcute de organele și organizațiile de partid, de oamenii muncii, în cadrul dezbaterilor organizate în întregul partid, în presă, la radio și televiziune și urmărirea intensificării activității de dezvoltare a conștiinței socialiste și formarea a omului nou, stimularea participării creatoare a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — la viața ideologică, politică și culturală, care trebuie să devină o pirghie esențială în făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Plenara reafirmă necesitatea ca la baza întregii activități ideologice, politico-educative și culturale-artistice să stea concepția revoluționară despre lume și viață a partidului — materialismul dialectic și istoric, principiile marxism-leninismului și Programul partidului — cartă sa teoretică fundamentală.

Plenara cheamă comitetele județene de partid, municipale, orășenești și comunale, toate organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, comunistii, pe toți cei ce activează în domeniul muncii ideologice și politice, al învățămîntului și științei, al culturii și artei să acționeze permanent pentru folosirea largă a tuturor mijloacelor politico-educative și cultural-artistice de care dispune societatea noastră.

(Cont. în pag. a III-a)

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

Miercuri, 3 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Unității Socialiste, au avut loc lucrările Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei au fost înscrise următoarele puncte: — Sarcinile Frontului Unității Socialiste, ale organizațiilor de masă și obștești componente. În înfăptuirea Programului de măsuri pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste, în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative;

— Propunerii cu privire la analiza și îmbunătățirea activității de control obștești;

— Unele măsuri organizatorice. Frontul Unității Socialiste și-a însușit pe deplin Programul pentru aplicarea hotărîrilor Congresului al XI-lea al Partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative elaborat sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român.

Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste se angajează ca, sub conducerea partidului, să acționeze permanent, cu toate forțele, pentru traducerea în viață a prevederilor Programului.

Frontul Unității Socialiste cheamă sindcatele, cooperatiile agricole de producție, organizațiile de femei și de tineret, asociațiile oamenilor de știință, ale inginerilor și tehnicienilor, cadrele didactice, uniunile scriitorilor, compozitorilor și artiștilor plastici, ale celorlalți creatori, consiliile oamenilor muncii aparținînd naționalităților conlocuitoare să-și unească forțele și mijloacele în scopul înfăptuirii unitare a sarcinilor stabilite prin Program, al intensificării activității de dezvoltare a conștiinței socialiste și de făurire a omului nou, stimulării participării active, creatoare a tuturor cetățenilor patriei la viața ideologică, politică și culturală a țării.

pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

In vederea îmbunătățirii continue a activității în domeniul controlului obștești, inclusiv a legislației care se referă la acesta, Frontul Unității Socialiste a stabilit să fie organizate, la începutul anului viitor, consfătuiri județene și o consfătuire pe țară dedicată problemelor controlului obștești. Aceste măsuri se înscriu pe linia preocupărilor constante ale partidului și statutul nostru de sporire a rolului controlului obștești al maselor în înfăptuirea politicii Partidului Comunist Român de ridicare continuă a nivelului de trai al întregului popor, de edificare a societății socialiste în patria noastră.

Plenara Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste a hotărât să recomande Marii Adunări Naționale, în numele Frontului Unității Socialiste, ca tovarășii Vasile Vilcu și Gheorghe Tănase să fie aleși ca membri ai Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

Plenara a hotărât completarea Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, fiind aleși tovarășii Iosif Banc, Theodor Burghela, Virgil Teodorescu, Gheorghe Gomoiu, Ion Sîrbu, care va îndeplini și funcția de secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. De asemenea, plenara a completat Consiliul Național cu noi membri.

Au fost aprobate cererile privind aderarea la Frontul Unității Socialiste a Societății de medicină veterinară și Asociației Automobil-Club Român.

In incheierea plenarei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Unității Socialiste, a urat membrilor Consiliului Național al FUS, tuturor organizațiilor și organismelor componente succes în îndeplinirea importantelor sarcini ce le revin în înfăptuirea Programului partidului, a politicii sale interne și externe.

PE OGOARELE JUDEȚULUI



Din zori pînă noaptea...

La C.A.P. Zăbrani, recoltatul și transportul steclei de zahăr se desfășoară în ritm susținut.

Urgentează recoltatul și transportul

Ca rezultat al bunei organizări a muncii de către comandamentele agricole comunale, în unitățile din consiliul intercooperatist Chișineu Criș se obțin realizări bune. Pînă zilele trecute porumbul s-a recoltat de pe aproape jumătate din suprafață, urgentîndu-se transportul și depozitarea știuleților din câmp. Forțe însemnate sînt concentrate și la recoltatul și transportul steclei de zahăr. Cooperatorii sînt hotărîți să aducă în timp cit mai scurt recolta la rampa gîrilor pentru a fi expediată la beneficiar.

In acțiunile ce se desfășoară din plin în prezent pe ogoarele din această zonă se remarcă cooperatiile agricole din Zărand, Tipari I, Padureni.

Prof. V. PORȚIHI, subredacția Chișineu Criș

Acționînd pîrghiile unei înalte productivități

Elementele esențiale de la care pornește această analiză sînt: anul trecut întreprinderea de confecții se afla printre unitățile economice care nu-și îndeplinesc integral sarcinile de plan, productivitatea muncii fiind cea care inclina defavorabil balanța realizărilor. In acest an, întreprinderea înregistrează depășiri atât la producția globală și marfă cit și la planul pe sortimente, iar productivitatea muncii o depășește 4,6 la sută. Un salt evident, care te îndeamnă să ații cum s-a produs.

In urma consultării mai multor cadre din conducerea întreprinderii și a secțiilor, și se conturează clar imaginea investiției de inteligență ce s-a consumat în acest an la activitatea economică a întreprinderii. Înțeleg că s-au acționat energic cîteva pîrghii ale productivității muncii, că atît organizația de partid de aici cit și conducerea întreprinderii au căutat să antreneze un număr mare de muncitori și cadre tehnice în mai buna conducere și organizare a producției. Știm că în anul 1970 investiții considerabile au extins capacitățile de producție în majoritatea sectoarelor întreprinderii. Dar mai știm că acest colectiv s-a angajat cu multă ambiție într-o a-

devărată competiție atît pe piața internă cit și pe cea externă, că solicitările beneficiarilor sînt au determinat, de atunci încolo, cel puțin dublarea producției. Iar spațiul a rămas același. In această situație, gospodarii întreprinderii au căutat, în primul rînd, să folosească rațional ceea ce aveau și apoi să extindă, cu forțe proprii, capacitățile de fabricare.

Au fost efectuate două studii paralele, care nu numai că au dus la soluționarea în bună măsură a problemelor întreprinderii, dar au folosit și colectivelor altor unități din țară. Primul, realizat sub conducerea inginerului-șef Petru Rufjan, a cercetat în profunzime posibilitățile mai bune organizării a producției, căutînd soluții eficiente de reproiectare și îmbunătățire a tehnologiilor. Al doilea, la care a lucrat o comisie (inginerii Gh. Răducan și Aurora Brad, tehnicienii I. Bulboacă, N. Bogățean, Z. Feyer s.a.) a indicat cîteva soluții interesante privind utilizarea spațiilor. Punerea lor în practică s-a petrecut aproape concomitent, soluțiile oferite întregindu-se unele pe alte-

le. Dintre rezultatele imediat palpabile se evidențiază crearea, pe același spațiu, prin reorganizarea fluxului tehnologic, a 120 noi locuri de muncă în secția a II-a (paltone femei) ceea ce, altfel spus, înseamnă un plus anual de producție de peste 44 milioane lei. Acum, în obiectiv este reorganizarea spațiului în secția confecție usoară, ambele lucrări asigurînd în acest cîmp un plus anual de producție de peste 300 milioane lei. Pentru locurile strângulate, cazul secțiilor croit și finisaj, aceleași studii au oferit soluții care, la ora actuală, au rezolvat cu mijloace proprii probleme deloc ușoare ca: extinderea tetelelor de abur și aer comprimat, mese tehnologice moderne, presinguri pentru călcat și alte utilaje care au îmbunătățit productivitatea și calitatea operațiilor de finisaj. Prin valoarea lor, în cadrul unui schimb de experiență organizat de centrală, aceste modernizări au fost introduse în toate întreprinderile de confecții din țară. Referindu-ne la același schimb de experiență, subliniem

că și participanții arădeni au știut să recepționeze și să aducă cu ei idei valoroase. Ele au întregit planul M.T.O., care, la ora actuală, realizat aproape în întregime, înseamnă o eficiență de aproape 17 milioane, față de 13,7 planificat. Maștrii și tehnicienii ca Dumitru Dima sau Elena Rosu, în urma schimbului de experiență amintit, au schimbat aproape în întregime tehnologiile, iar Gheorghe Polak, Dumitru Cordoș și alții s-au preocupat susținut de asigurarea unui procent ridicat de mecanizare. Aplicarea paspoalelor, îndoitul căptușelii, surfilatul, coaserea nasturilor sînt doar cîteva operații recent mecanizate. In curs fiind lucrări în regie proprie, care vor moderniza și cel din urmă sector mai „meșteșugăresc” din întreprindere. Se desfășoară o permanentă activitate de inovare cu accentuate priviri în perspectivă și cu frumoase rezultate în prospecțarea pieții externe. Firme mari din S.U.A., Italia, Austria, Olanda, R.F.G. în urma primelor lor comenzi onorate exemplare, au solicitat cantități duble și chiar mai mari din confecțiile cu marcă arădeană.

M. ROSENFELD



ALEXANDRU HERLAU, coresp.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Lucrările Conferinței generale a UNESCO

NAIROBI 3 (Agerpres) — În cadrul celei de-a 19-a sesiuni a Conferinței generale a UNESCO, ale cărei lucrări se desfășoară în capitala Kenyei, prima săptămână a fost consacrată dezbaterii programului organizației pe perioada următoare, prezentat de directorul general al UNESCO, Amadou Mahtar M'bow. Cel peste 30 șefi de delegații care au luat cuvântul până în prezent, și în primul rând reprezentanții țărilor în curs de dezvoltare, s-au referit în mod obișnuit la modul în care UNESCO trebuie să contribuie, prin mijloacele sale specifice, la instaurarea unei noi ordini economice mondiale, la întărirea păcii, la lupta împotriva colonialismului, neocolonialismului, rasismului și apartheidului.

Delegațiile au subliniat necesitatea lărgirii cooperării internaționale, destinată să sprijine eforturile proprii ale fiecărei țări pentru asigurarea unei dezvoltări independente în domeniile educației, științei și culturii, pentru afirmarea și respectarea identității culturale.

Totodată, au început lucrările în comisiile, unde s-au prezentat numeroase propuneri vizând lărgirea programului organizației.

În acest cadru, delegația română a prezentat proiectul de rezoluție cu privire la dezvoltarea cooperării europene în cadrul UNESCO. În spiritul Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

Pe scurt

24 DE ȚĂRI AFRICANE au depus spre aprobare Adunării Generale ONU opt proiecte de rezoluție în problema apartheidului care proclamă „ilegalitatea regimului rasist din Africa de Sud și legitimarea luptei mișcărilor de eliberare națională”.

INTR-O SCRISOARE dată publicității la sediul din New York al Națiunilor Unite Camera Reprezentanților a Republicii Cipru a cerut membrilor ONU „să întreprindă toate măsurile necesare” în vederea realizării rezoluțiilor în problema cipriotă.

UN PROIECT DE REZOLUȚIE depus spre aprobare în cadrul Adunării Generale a ONU cheamă la elaborarea de către organizație a unei convenții internaționale împotriva apartheidului în domeniul sportului.

ÎN FRANȚA există în prezent 1.300.000 someri, dintre care 46,3 la sută sînt tineri pînă la 25 de ani, scrie ziarul „L'Humanite-Dimanche”.

ÎN ISRAEL a fost anunțată o nouă creștere a prețurilor, cu aproximativ 20 la sută, la principalele produse alimentare. Majoritatea este determinată de retragerea subsidiilor acordate de guvern pentru producția și importul produselor de larg consum.

LA BRATISLAVA a avut loc plenara CC al PC din Slovacia. Au fost discutate probleme privind dezvoltarea în continuare a industriei metalurgice și construcțiilor de masă din Slovacia după cel de-al XV-lea Congres al PCC, precum și rezultatele alegerilor pentru organele puterii populare în Republica Socialistă Slovacă.

ÎNCEPÎND DE LA 2 NOIEMBRIE prețul benzinei a crescut în Franța cu 13 la sută. Concomitent au sporit cu aproximativ 50 la sută impozitele anuale percepute proprietarilor de mijloace de transport.

Conferința privind viitorul Rhodesiei

GENEVA 3 (Agerpres) — Miercuri după-amiază s-a desfășurat la Geneva, în cadrul conferinței privind viitorul constituțional al Rhodesiei, o nouă reuniune a șefilor celor cinci delegații, consacrată examinării problemei înțirii unei date precise pentru proclamarea independenței țării a Rhodesiei.

După cum informează agenția Reuter, în cadrul reuniunii a fost prezentat un proiect de document elaborat de Marea Britanie, care fixează un calendar al diferitelor etape constituționale necesare înainte ca negocierile de la Geneva cu privire la Rhodesia să poată hotărî o dată pentru acordarea independenței în intervalul de doi ani.

Inițial, se anunțase că șefii de

delegații vor examina un document elaborat în comun de experții oficiali ai tuturor delegațiilor participante la lucrările conferinței, dar reuniunea experților pentru elaborarea documentului respectiv a fost anulată.

Părăsind sala de ședințe, cei patru lideri ai mișcărilor de eliberare din Rhodesia și-au exprimat nemulțumirea față de rezultatele înțiririi. Agenția Reuter amintește că aceștia resping intervalul de doi ani privind transferul puterii în Rhodesia în mîna majorității de culoare.

La sfîrșitul reuniunii, președintele regimului de la Salisbury, Ian Smith, a părăsit, în cursul serii, Geneva, cu destinația Salisbury, însoțit de 20 de colaboratori.

Rezultatele alegerilor din Statele Unite

WASHINGTON 3 (Agerpres) — În Statele Unite au avut loc la 2 noiembrie alegeri prezidențiale, precum și un scrutin electoral pentru reînnoirea mandatelor unu număr de 14 guvernatori, 33 senatori și pentru desemnarea celor 435 membri ai Camerei Reprezentanților.

După centralizarea datelor, raportate de 178.159 centre de vot, candidatul democrat, Jimmy Carter, a obținut 51 la sută din voturi, precum și victoria într-un număr de 24 state și în districtul federal Columbia, unde se află capitala. Într-un număr de 303 electori, Jimmy Carter a depășit majoritatea necesară de 270 electori, devenind astfel cel de-al 39-lea președinte al Statelor Unite.

Candidatul republican Gerald Ford, a intrat în 48 la sută din voturi. Destă a câștigat alegerile în 26 state, Gerald Ford a intrat în sufragiile a numai 235 electori.

În alegerile guvernatoriale, candidatul democrat au obținut 9 din cele 14 posturi, 6 dintre ei fiind realeși.

În ce privește Senatul, ca urmare a scrutinului de marți, Partidul Democrat va avea în continuare majoritatea, cu un număr de 61 mandate. În Camera Repre-

zentanților majoritatea va fi deținută, de asemenea, de democrați, care, în noua formulă, au 292 locuri, față de cele 143 ale republicanilor.

Luptele împotriva trupelor rhodesiene

MAPUTO 3 (Agerpres) — Luptele împotriva trupelor agresoare rhodesiene continuă în provinciile mozambicane Tete și Gaza, anunță un comunicat difuzat de agenția mozambicană de Informații AIM.

Trupele invadatoare au fost blocate la frontieră, în apropiere de Changara, unde forțele Frell-

no le-au obligat să se replieze pe teritoriul rhodesian.

Agenția mozambicană de informații arată, totodată, că trupele rhodesiene au atacat o gară din apropiere de Mapal, la 80 km de frontiera între cele două țări, ucigînd zece persoane aflate într-un tren de pasageri și rănind alte 30.

După lovitura de stat din Burundi

BUJUMBURA 3 (Agerpres) — Postul de radio Burundi a reluat comunicate care anunțau că un Consiliu revoluționar suprem format din membri ai Statului Major l-a destituit pe președintele Michel Micombero din toate funcțiile și a dizolvat guvernul.

Acest comunicat, captat la Nairobi și reluat de agenția France Presse, indică, pe de altă parte, că preluarea puterii s-a făcut fără vărsare de sînge și că pe ansamblul țării situația este calmă.

Șeful de stat destituit se află în siguranță — adaugă comunicatul.

În ce privește relațiile internaționale ale țării, comunicatul menționează că nu există nici o modificare în acest sens; Burundi își va menține în continuare relațiile de bună vecinătate cu țările din jur, va respecta tratatele pe care le-a semnat și va continua cooperarea cu celelalte țări. În același timp, se cere celorlalte țări neamestecul în afacerile interne burundeze.

Caleidoscop

● Un asteroid care evoluează pe o orbită în jurul Soarelui a fost pe punctul de a se ciocni de Pămînt — au anunțat astronomii de la „Central Bureau for Astronomical Telegrams” (SUA). Asteroidul a trecut la 20 octombrie la numai 1,2 milioane kilometri de Pămînt. Denumit „1976 UA”, el a fost descoperit din întâmplare de către trei astronomi care utilizau telescoape diferite la observatoarele din California.

● Incendiu izbucnit luni dimineața în centrul orașului sicilian Catania a fost stîns abia marți după-amiază, iar totalul pagubelor pe care le-a provocat este apreciat la peste două miliarde lire. Focul a distrus 20 de magazine și a impus evacua-

rea unui mare număr de persoane. Presa italiană nu exclude posibilitatea ca declanșarea incendiului să fie opera unor bande de răufăcători.

● Agenția MTI informează că, la 2 noiembrie într-un cartier de locuințe din orașul Szolnok s-a produs o puternică explozie a unei instalații de gaze. În urma exploziei o clădire de 4 etaje a fost complet distrusă. Șapte persoane, dintre care trei copii, și-au pierdut viața.

● Patru sori au strălucit în același timp în ziua de 25 octombrie în nordul siberian — scrie publicația „Sovietsticeskaja Industrija”. Este vorba, în realitate, de un rar fenomen atmosferic care se explică prin fracția razelor de soare și di-

fracția lor de către cristale de gheață, la mare altitudine. Localnicii apreciază că acest fenomen ar anunța creșterea viitoare a temperaturii.

● Nouă persoane au fost rănite la Kingston în cadrul unor ciocniri între membrii celor două partide — Partidul Național al Poporului, de guvernământ, și Partidul Laburist de opoziție — din Jamaica. Poliția a arestat patru persoane.

● Un puternic incendiu s-a declanșat în orașul japonez Sakata. Au fost distruse peste 450 de clădiri. Iar nouă persoane au fost rănite.

● Potrivit unor date oficiale publicate la Djakarta, Indonezia este formată din peste 13.500 de insule. Dintre acestea numai aproximativ 6.000 au o denumire și doar 992 sînt locuite.

Uniunea județeană a cooperativelor meșteșugărești Arad

aduce la cunoștință că secția Grafica-stiplex s-a mutat de pe str. Gr. Alexandrescu nr. 3 pe B-dul Republicii nr. 24 (intrarea prin curte).

Secția execută pentru sectorul de stat și particular:

- machete stiplex,
- firme stiplex,
- numere pentru autoturisme,
- numere de case,
- indicatoare de birou stiplex,
- indicatoare de apartament,
- casete și plachete ornamentale,
- diferite lucrări de grafică.

Comenzile se depun direct la sediul secției. Executarea comenzilor se face în 10 zile de la depunerea lor.

(804)

Întreprinderea de confecții Arad

str. Ocsko Terezia nr. 86

ORGANIZEAZĂ UN CONCURS în ziua de 11 noiembrie 1976, ora 12, pentru ocuparea unui post de:

— șef de birou mecano-energetic.

MAI INCADREAZĂ fochiști calificați.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1975.

Informații la biroul personal, telefon 1-29-31.

(801)

Centrul de proiectare al județului Arad

str. Stejarului nr. 2—4

aduce la cunoștința celor interesați că execută proiecte pentru construcții de locuințe, proprietate personală (beneficiari particulari), pe teritoriul municipiului Arad.

Cei interesați se pot adresa, în zilele de luni și vineri, între orele 9—11, la sediul unității.

Solicitanții de pe raza județului Arad se pot adresa secțiilor de sistematizare din cadrul consiliilor populare orașenești și comunale, care vor elibera autorizații de construcții, în baza unor cataloage, (proiecte), elaborate de unitatea noastră.

(803)